
 1 

岡山市市民意識調査  

 

 

【１】あなたの性別をお選びください。 

１．男性         ２．女性         ３．その他 

 

【２】あなたの年齢をお選びください。 

１．１０歳代   ２．２０歳代   ３．３０歳代   ４．４０歳代 

５．５０歳代   ６．６０歳代   ７．７０歳代   ８．８０歳代以上  

 

【３】あなたのご職業をお選びください。 

１．農林漁業             ２．自営業、会社経営 

３．勤め人（会社員、公務員等）    ４．パート、アルバイト 

５．家事従事             ６．学生 

７．無職（年金生活者を含む）     ８．その他（               ） 

 

【４】あなたの家族構成をお選びください。 

１．単身世帯(ひとり暮らし)        ２．夫婦のみ 

３．二世代世帯(本人又は本人夫婦と子ども) ４．二世代世帯(本人又は本人夫婦と親) 

５．三世代世帯（親・子・孫）       ６．その他（              ） 

 

【５】あなたの岡山市（現在の岡山市の市域）での居住年数をお選びください。 

１．５年未満       ２．５～１０年未満    ３．１０～２０年未満 

４．２０～３０年未満   ５．３０～４０年未満   ６．４０年以上  

 
 

＜＜ ご記入に当たってのお願い ＞＞ 
 

◆ご回答は、原則として封筒の宛名の方ご本人様にお願いします。ご本人様が回答できない場合

は、ご家族の方がお答えいただいても結構です。 

◆ご記入は、濃い鉛筆又は黒のボールペンでお願いします。 

◆お答えは、該当する項目の番号を○印で囲んでください。 

◆質問によってお答えいただく数が異なっている場合があります。 

◆このページの右上に２桁の数字が記入されていますが、あなたがお住まいの中学校区を表した

もので、あなたを特定するものではありません。地域別の集計を行うため必要ですので、消さ

ないようお願いいたします。 

◆ご記入が終わった調査票は、同封の返信用封筒（切手不要）に入れ、７月１９日（金）まで

にご返送ください。 

◆調査票・返信用封筒には、住所、氏名を記入する必要はありません。 
 

〔お問合せ先〕 岡山市政策局政策部政策企画課統計調査室 

☎０８６－８０３－１０５１（直通） 

中学校区番号 
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【６】あなたは、お仕事などの事情は別として、今後岡山市に住みつづけることについてどのよう

にお考えですか。（○は１つ） 

１．住みつづけたい    →（【６-1】へ） 

２．住みたくない     →（【６-2】へ） 

３．どちらともいえない  →（次ページ【７】へ） 

 

 

●【６】で「１．住みつづけたい」と答えられた方におたずねします。 

【６-1】住みつづけたいと思われるのはどのような理由からですか。（○は４つまで） 

１．魅力的な職場がある        ２．教育環境がよい 

３．都会的な魅力がある        ４．街並み・景観が美しい 

５．日常生活における交通の便がよい  ６．市外・県外への広域交通の便がよい 

７．人情・人間関係がよい（友好的）  ８．気候など自然環境がよい 

９．物価が安い            10．住環境・生活環境がよい 

11．食べ物がおいしい         12．買い物が便利 

13．子育てをする環境が整っている   14．医療・福祉が充実 

15．災害が少ない           16．治安がよい 

17．スポーツ・レジャー環境が整っている 

18．特にない 

 

 

●【６】で「２．住みたくない」と答えられた方におたずねします。 

【６-2】住みたくないと思われるのはどのような理由からですか。（○は４つまで） 

１．魅力的な職場がない        ２．教育環境がよくない 

３．都会的な魅力がない        ４．街並み・景観が美しくない 

５．日常生活における交通の便が悪い  ６．市外・県外への広域交通の便が悪い 

７．人情・人間関係がよくない(排他的) ８．物価が高い 

９．住環境・生活環境が悪い      10．買い物が不便 

11．子育てをする環境が不十分     12．医療・福祉が不十分 

13．災害が心配            14．スポーツ･レジャー環境が整っていない 

15．特にない 

 

  

岡山市について 
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岡山市では、昨年の 7 月豪雨を受け、様々な防災対策の見直しを行っています。 

防災対策は、公助だけでなく、自助・共助の力が重要と言われています。 

 

【７】あなたは、日ごろから災害への備えをしていますか。（○はいくつでも） 

１．自宅に食糧などを備蓄している  ２．近所の災害危険場所を知っている 

３．避難先・行き方を考えている   ４．防災メールや防災アプリなどに登録している 

５．近所で避難の声掛けをするようにしている 

６．何もしていない  →（【７-1】へ） 

 
●【７】で「何もしていない」と答えられた方におたずねします。 

【７-1】何もしていないのはなぜですか。（○は１つだけ） 

１．避難するほどの災害はないと思うから 

２．災害があっても公的機関が助けてくれると思うから 

３．何らかの理由により備えをしたくてもできないから 

４．その他（                         ） 

 

【８】避難勧告等の防災情報はどこから知りますか。（○はいくつでも） 

１．テレビ       ２．ラジオ       ３．携帯電話・スマートフォン 

４．広報車       ５．パソコン      ６．近所の声掛け 

７．その他（                          ） 

 

【９】台風や大雨など災害発生の恐れがあるとき、いつ避難を開始しますか。 

１．気象警報が出たとき 

２．居住地への避難準備・高齢者等避難開始が出たとき 

３．居住地への避難勧告・避難指示（緊急）が出たとき 

４．自主防災組織(※)や近所などから声かけがあったとき 

５．自宅近くが浸水し始めるなど、災害の発生を見たとき 

６．その他（                         ） 

※自主防災組織とは、いざというとき近所同士で声を掛けあって早めの避難等をすることにより、 

自分または家族の命につながる防災活動を行う単位町内会の組織です。 

 

【10】お住まいの町内会の、自主防災組織について知っていますか。 

１．知っている              ２．知っているが参加していない 

３．知っているが、自分の町内にあるかどうかわからない 

４．知らなかったが今後は参加したい    ５．知らない 

６．その他（                         ） 
 

【11】自主防災組織に何を期待しますか。（○はいくつでも） 

１．避難時の近隣同士の声掛け  ２．地域の危険個所や避難所が記載されたマップの作成 

３．防災に関する研修      ４．防災訓練の実施 

５．高齢者や体が不自由な方などが避難する際の手助け 

６．その他（                         ） 

防災対策について 
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【12】岡山市の行政施策に対する「満足度」、「重要度」について、あなたの感じ方、お考え

をお答えください。 

（各項目の「満足度」、「重要度」について、該当すると思う数字を１つずつ選んで、○で囲んでください。） 

分
野 

項
目
番
号 

項目（行政施策） 

満足度 重要度 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

特
に
重
要 

重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

経
済
・
交
流 

1 岡山の強み(医療･福祉など)をいかした産業育成 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

2 中小企業・小規模企業の育成・支援 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

3 快適でにぎわいのある都心づくり 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

4 歩いて楽しいまちなかの魅力と賑わいづくり 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

5 商店街・地域商業の振興 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

6 農林水産業の担い手確保と経営強化 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

7 地産地消など農林水産業の振興 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

8 観光資源(名所、特産品など)の魅力向上 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

9 都市としての便利さと自然の豊かさとの調和 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

10 コンパクトで機能的な都市づくり 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

11 移住・定住の促進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

12 周辺地域の活性化 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

13 バスや鉄道などの公共交通の充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

14 自転車利用環境の整備 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

15 幹線道路や環状道路の整備 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

16 生活道路の整備 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

17 美しい都市景観の形成 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

18 公園・緑地の整備や緑化の推進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

19 住宅や住環境の整備 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

20 文化活動の振興や歴史文化資源の保存・活用 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

21 スポーツ環境（する・みる・ささえる）の充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

子
育
て
・
教
育 

22 子育て支援、児童福祉の充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

23 青少年の健全育成 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

24 女性や若者が活躍できる社会づくり 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

25 小・中学校教育の充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

行政施策の満足度・重要度について 
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分
野 

項
目
番
号 

項目（行政施策） 

満足度 重要度 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

特
に
重
要 

重
要 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

子
育
て
・
教
育 

26 家庭や地域社会の教育力の向上 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

27 図書館・公民館等の生涯学習施設や施策の充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

28 ボランティア・ＮＰＯ・市民活動の支援 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

29 国際交流・国際化の推進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

30 人権尊重の社会づくり 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

健
康
福
祉
・
環
境 

31 心と体の健康づくりの推進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

32 地域医療体制の充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

33 高齢者福祉の充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

34 障害者福祉の充実 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

35 河川の改修等洪水・浸水対策  1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

36 防災対策（地震・台風など）  1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

37 迅速で的確な消防・救急対応  1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

38 防犯対策・消費者被害の防止対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

39 交通安全対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

40 食品の安全確保や環境衛生の向上  1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

41 自然環境の保全 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

42 地球温暖化対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

43 ごみの減量化とリサイクルの推進  1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

44 ごみの不法投棄対策・まちの美化  1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

45 下水道などの総合的な汚水処理対策 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

都
市
経
営 

46 行財政改革の推進 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

47 ＩＣＴ（情報化）の推進と啓発 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 

48 
項目番号 1～47 を総括して岡山市の行政施策全般

についての満足度 
1 2 3 4 5 
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岡山市では、岡山城・後楽園を中核とする歴史・文化ゾーン、表町エリア、岡山駅周辺エリアなど、

それぞれの特性を活かすとともに、回遊性を高めるなど、魅力と賑わいのある中心市街地の創出を図

っています。 

 

【13】中心市街地へ出かけることはどのくらいありますか。 
 
１．ほぼ毎日(居住を含む)  ２．週 3～5 回  ３．週 1～2 回  ４．月に 1 回 

５．2～3 か月に 1 回 ６．半年に 1 回 ７．1 年に 1 回 ８．ほとんど行かない→(【15】へ） 

 

【14】中心市街地へ出かける目的は何ですか。 

（○は３つまで) 

 

 

【15】中心市街地内で今後発展してほしいエリアがありますか。（○は 1 つ） 

１．表町商店街周辺エリア ２．駅東口周辺エリア   ３．駅西ロ周辺エリア 

４．西川緑道公園沿い   ５．桃太郎大通り沿い   ６．県庁通り沿い 

７．特にない       ８．その他（                    ） 

 

【16】【15】で○をつけたエリアで、充実すべき施設は何だと思いますか。（○は３つまで） 

１．デパート等の大型商業施設     ２．衣料、装飾品等を扱う専門店 

３．スーパー等の日常生活品の買物施設 ４．コンビニエンスストア 

５．飲食店（レストラン等）  ６．飲食店（喫茶・カフェ）  ７．駐車場  ８．駐輪場 

９．映画館等のアミューズメント施設  10．図書館、美術館、ホール等の文化施設 

11．スポーツジム等の健康増進施設   12．医療機関（総合病院） 

13．医療機関（診療所、クリニック等） 14．高齢者等のための福祉施設 

15．保育所等の子育て支援施設 16．案内所等の観光関連施設 17．銀行、郵便局等の金融機関 

18．公民館、カルチャースクール等の生涯学習施設 19．学校施設 20．単身者向け住宅 

21．ファミリー向け住宅 22．高齢者向け住宅 23．ホテル 24．オフィス 25．歩きやすい歩道 

26．公園、緑地、イベント広場等の緑やゆとりのある空間 27．その他（         ） 

１．中心市街地に居住 

２．通勤・通学 

３．買い物(食料品などの日常品) 

４．買い物(衣料品、装飾品など日常品以外) 

５．映画、観劇、コンサート 

６．習い事、カルチャースクール 

７．図書館、美術館などの文化施設の利用 

８．市役所など行政機関での手続き 

９．飲食（食事・レストラン等） 

10．飲食（喫茶・カフェ） 

11．通院 

12．その他（             ） 

魅力と賑わいのある中心市街地の創出について 
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【17】あなたが外出する際によく利用する交通手段は何ですか。（○は 1 つ） 

１．自家用車 ２．自動二輪車 ３．自転車  ４．徒歩   ５．バス   ６．鉄道 

７．路面電車 ８．タクシー  ９．その他（           ） 

 

【18】外出時に公共交通（バス、鉄道、路面電車）をどのくらい利用しますか。 

１．毎日 ２．週３日以上 ３．週１～２日 ４．月数回 ５．年数回 ６．利用しない 

 

【19】よく利用している公共交通の満足度を１～５から選んでください。(○は項目ごとに１つずつ) 

 

 

 

【20】自転車の利用環境に対する満足度を１～５から選んでください。(○は項目ごとに１つずつ) 

 

●【20】の①～③で「やや不満」「不満」と答えられた方におたずねします。 

【20-1】不満に感じる理由をお答えください。（○はいくつでも） 

①自転車の走りやすさ 

１．自転車レーンなどの走行空間が整備されていない  ２．道路に凹凸がある 

３．その他（           ） 

②駅周辺の駐輪しやすさ 

１．駐輪場所がない ２．駐輪場所が遠い ３．駐輪料金が高い ４．その他（     ） 

③商店街や商業施設の駐輪しやすさ 

１．駐輪場所がない ２．駐輪場所が遠い ３．駐輪料金が高い ４．その他（     ） 

 

●【20】の④で「やや不満」「不満」と答えられた方におたずねします。 

【20-2】交通ルールの遵守やマナーが悪いと感じる交通手段は何ですか。（○はいくつでも） 

１．自動車 ２．自動二輪車 ３．自転車 ４．歩行者 ５．その他（         ） 

 

【21】今後、自転車の利用を増やしたいと思うのはどんなときですか。（○はいくつでも） 

１．通勤・通学   ２．自宅周辺の移動 ３．娯楽・レジャー ４．スポーツ 

５．健康づくり   ６．その他（            ） ７．増やしたいと思わない 

項目 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 

① 便数 １ ２ ３ ４ ５ 

② 運賃 １ ２ ３ ４ ５ 

③ 路線系統のわかりやすさ １ ２ ３ ４ ５ 

④ 自宅から最寄りのバス停・駅までのアクセス １ ２ ３ ４ ５ 

項目 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 

① 自転車の走りやすさ １ ２ ３ ４ ５ 

② 駅周辺における駐輪のしやすさ １ ２ ３ ４ ５ 

③ 商店街や商業施設における駐輪のしやすさ １ ２ ３ ４ ５ 

④ 交通ルールの遵守やマナーの良さ １ ２ ３ ４ ５ 

外出する際の主な交通手段について 

自転車の利用環境について 
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岡山市では自転車に乗る際の交通ルールやマナーについて交通安全教室での指導や啓発を行っていま

すが、さらなる交通安全対策として、自転車で事故を起こした際の損害賠償に備えるための保険への

加入やヘルメットの着用等の推進方策について検討しています。 

 

【22】道路を歩く際、自転車に対してどういったことに危険を感じますか。（○は３つまで） 

１．歩道でスピードを出して走行している 

２．夜間にライトを付けていない 

３．複数台で広がって歩道を走行している 

４．スマートフォンを見たり、イヤホンで音楽を聴いたりするなど、ながら運転をしている 

５．二人乗りや傘差し運転など、危険な乗り方をしている 

６．信号無視をしている 

７．交差点などで一時停止をしない 

８．その他（                    ） 

９．危険を感じることはあまりない 

 

【23】あなたは自転車の損害賠償責任保険に加入していますか。 

１．加入している→（【24】へ）   ２．加入していない→（【23-1】へ） 

 

●【23】で「２．加入していない」と答えられた方におたずねします。 

【23-1】加入していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．保険を知らない    ２．お金がかかる     ３．手続きが面倒 

４．必要性を感じない   ５．その他（                    ） 

 

【24】条例等でヘルメットの着用が義務化された場合、あなたは着用すると思いますか。 

１．着用すると思う→（【25】へ）   ２．着用しないと思う→（【24-1】へ） 

 

●【24】で「２．着用しないと思う」と答えられた方におたずねします。 

【24-1】着用しないと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．格好悪い    ２．髪型が崩れる  ３．面倒くさい   ４．保管場所に困る 

５．お金がかかる  ６．その他（                    ） 

 

 

 

 

【25】あなたの住んでいる地域は、安全で安心して暮らせる環境にあると思いますか。 

１．安全で安心して暮らせる環境である ２．おおむね安全で、安心して暮らせる環境である 

３．あまり安全ではなく、不安を感じる環境である ４．危険で常に不安を感じる環境である 

５．どちらとも思わない 

  

自転車の交通安全対策について 

安全・安心な地域づくりについて 
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【26】あなたは地域活動に参加していますか。 

１．町内会などの地域団体の活動に参加している ２．ボランティア活動に参加している 

３．ＮＰＯ活動に参加している       ４．参加していない→（【26-1】【26-2】へ） 

 

●【26】で「４．参加していない」と答えられた方におたずねします。 

【26-1】参加していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．参加する時間がないから      ２．地域活動に関する情報がないから 

３．地域活動に関心がないから     ４．参加するきっかけがないから 

５．その他（                    ） 

 

【26-2】今後条件が整えば地域活動に参加してみようと思いますか。 

１．思う        ２．思わない      ３．わからない 

 

 

 

【27】岡山市の繁華街等で、客待ちや客引きをしている人に声をかけられたことがありますか。 

１．ある→（【27-1】【27-2】へ）    ２．ない→（【28】へ） 

 

●【27】で「１．ある」と答えられた方におたずねします。 

【27-1】その声かけはどのような内容でしたか。複数ある場合は、一番印象に残っているものを

お答えください。 

１．お店の割引券やチラシの配布など、情報提供のみ ２．お店に来店しないかという勧誘 

３．お店等で働かないかという勧誘     ４．その他（             ） 

 

【27-2】【27】で答えられた内容の声かけを受けた際、どのような気持ちになりましたか。 

１．有益な情報が得られたと感じた   ２．特になにも感じなかった 

３．不快な気持ちになった       ４．身の危険を感じた 

 

 

 

【28】岡山市消費生活センター（市の消費生活相談窓口：市役所内）を知っていますか。 

１.名前も業務内容も知っている  ２.名前は聞いたことがあるが、業務内容までは知らない 

３.名前も業務内容も知らない 

 

【29】あなたが、もし、商品やサービスで、不満をもったり、トラブルにあったりしたとき、ど

のような行動をとりますか。（〇はいくつでも） 

１.メーカーに直接伝える          ２.販売店やセールスの人に伝える 

３.家族や友人、近所の人に相談する     ４.インターネットで解決策を検索する 

５.消費生活センター等の行政の相談窓口に相談する 

６.業界団体が設けている相談窓口を利用する ７.消費者団体に相談する 

８.何も行動しない             ９.その他（              ） 

繁華街での客引き行為について 

岡山市消費生活センターについて 
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【30】あなたは、過去１年の間に何らかの文化芸術イベントに参加したり、鑑賞したりしましたか。

（○はいくつでも） 

１．文化芸術イベントに出演・出品するなどして参加した 

２．文化芸術イベントにスタッフ・ボランティアなどで参加した 

３．ホール・劇場で文化芸術を鑑賞した 

４．美術館・博物館で文化芸術を鑑賞した 

５．映画館で映画を鑑賞した 

６．公民館・地域・街角のイベントなどで文化芸術を鑑賞した 

７．参加も鑑賞もしなかった→（【30-2】へ） 

注：「文化芸術」の例：音楽、演劇、舞踊、美術、写真、映画、文芸、伝統芸能、茶道、華道、書道など 

 

●【30】で、１～６のいずれかを選択された方におたずねします。 

【30-1】文化芸術イベントについての情報を普段どこで入手しますか。（○はいくつでも） 

１．インターネット（パソコン）   ２．インターネット(携帯電話、スマートフォン) 

３．チラシ・ポスター ４．広報紙「市民のひろばおかやま」、新聞 ５．テレビ・ラジオ 

６．雑誌・書籍 ７．友人・知人・家族 ８．個別の案内状 ９．その他（       ） 

 

●【30】で「７．参加も鑑賞もしなかった」と答えられた方におたずねします。 

【30-2】文化芸術イベントに参加しなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．文化芸術イベントを知らなかった    ２．文化芸術イベントに関心がなかった 

３．参加しやすい日時に開催されていない  ４．会場に行きにくい 

５．費用がかかる（費用が高い）      ６．子育てや介護・看護で時間がとれない 

７．一緒に参加する仲間がいない      ８．参加するきっかけがない 

９．その他（             ） 10．特に理由はない 

 

【31】文化芸術が市民にとってより身近になることによって、あなたはどんな効果を期待しますか。

（○はいくつでも） 

１．人々の心がうるおい、豊かになる   ２．子どもの心の成長に役立つ 

３．市民同士の交流が進む        ４．地域への愛着が深まる 

５．市のイメージが向上する       ６．観光客が増えるなど、地域経済が活性化する 

７．新しい人材や価値を生み出す     ８．特に期待することはない 

９．わからない 

 

【32】あなたは、文化芸術が市民にとって身近になるためには、どのような取組が必要だと思われ

ますか｡（○はいくつでも） 

１．著名な作品の展覧会や著名なアーティストの公演などの開催 

２．文化芸術に関する体験教室の開催     ３．公民館や学校などへ出前講座の実施 

４．街角などの身近な空間での作品展示    ５．著名な文化人等による講演会の開催 

６．行政による文化芸術活動への支援     ７．企業による文化芸術活動への支援 

８．地域の団体による文化芸術イベントの開催 ９．その他（             ） 

文化芸術の振興について 

（【30-1】へ） 
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岡山市では、「する」スポーツだけでなく、「みる」「ささえる」も含めたスポーツ参画人口の拡大を推

進しています。 

「する」スポーツ 
徒歩・自転車での通勤、釣り、キャンプ、筋力トレーニング、健康体操、
競技スポーツなどを含むスポーツの実施 

「みる」スポーツ 
家族の試合の応援、テレビやインターネット視聴、競技場での応援などを
含むスポーツの観戦 

「ささえる」スポーツ 
指導、教室への送迎、食事の管理、団体運営の手伝い、大会の運営ボラン
ティアなどを含むスポーツの支援 

 

【33】あなたは、過去１年間の間に、どのくらいの頻度で「する」「みる」「ささえる」スポーツ

を実施ましたか。（○は項目ごとに１つずつ） 

項目 週３回以上 週１回以上 週１回未満 していない 

①「する」スポーツ １ ２ ３ ４ 

②「みる」スポーツ １ ２ ３ ４ 

③「ささえる」スポーツ １ ２ ３ ４ 

 

【34】あなたは現在の「する」「みる」「ささえる」スポーツとの関わりを通じて、生活が充実し

ていると感じていますか。（○は項目ごとに１つずつ） 

項目 充実している やや充実している 変化はない 実施していない 

①「する」スポーツ １ ２ ３ ４ 

②「みる」スポーツ １ ２ ３ ４ 

③「ささえる」スポーツ １ ２ ３ ４ 

 

【35】どのようなきっかけがあれば、今よりスポーツに関わる頻度は増えると思いますか。 

（○は３つまで） 

１．仕事が忙しくなくなったら 

２．家事・育児が忙しくなくなったら 

３．健康になったら 

４．場所や施設があれば 

５．仲間がいれば 

６．指導者が見つかれば 

７．お金に余裕があれば 

８．スポーツが好きになったら 

９．イベント・大会があれば 

10．その他（                    ） 

11．わからない 

  

スポーツの推進について 
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【36】現在の健康状態をどのように感じていますか。 

１．よい   ２．まあまあよい  ３．あまりよくない  ４．よくない 

 

健康寿命を延ばすためには、「身体活動・運動」「栄養・食生活」「社会参加」の三本柱が重要だと

いわれています。（健康寿命とは「日常生活に制限のない期間」をいいます。） 
 

【37】身体を動かす習慣を増やすためには、どのような環境を整える必要があると思いますか。 

（○は項目ごとに１つずつ） 

項目 
とても 

必要 

やや 

必要 

あまり 

必要ない 

必要 
ない 

① 散歩に適した歩道やサイクリングを楽しめる自転車レーンなどがある １ ２ ３ ４ 

② 手軽に身体を動かすことのできる施設がある １ ２ ３ ４ 

③ 身体を動かす機会（イベント等）がある １ ２ ３ ４ 

④ 地域や職場で、運動サークルがある １ ２ ３ ４ 

⑤ 身体を動かすことを学ぶ教室がある １ ２ ３ ４ 

⑥ 出歩こうと思える街並みがある １ ２ ３ ４ 

⑦ 自転車や徒歩による通勤を推奨する取組がある １ ２ ３ ４ 

⑧ 職場の中でも、手軽に身体を動かす環境がある １ ２ ３ ４ 
 

【38】健康づくりのためには「1日 350gの野菜摂取」が必要だといわれていますが、岡山県民は「100g」

程度足りていません。野菜を食べる量を増やすためには、どのような環境を整える必要があ

ると思いますか。（○は項目ごとに１つずつ） 

項目 
とても 

必要 

やや 

必要 

あまり 

必要ない 

必要 

ない 

① 野菜の調理方法やレシピなどの情報が充実している １ ２ ３ ４ 

② カット野菜や野菜の多い惣菜などを購入しやすい環境がある １ ２ ３ ４ 

③ 野菜料理の提供が多い飲食店などの情報が充実している １ ２ ３ ４ 

④ 野菜摂取の良さを見聞きする機会がある １ ２ ３ ４ 

 
 

 

 

【39】あなたは、海外の人との交流や国際交流関係のイベントに参加したことがありますか。 

１．はい          ２．いいえ 

 
【40】日本人も外国人も共に暮らしやすい多文化共生のまちづくりのために、どの取組が進んでい

ると思いますか。（○はいくつでも） 

１．看板、案内板等の多言語化      ２．外国人に関する相談・支援の体制 

３．国際交流イベントの開催       ４．日本語、外国語学習の支援 

５．国際理解教育の実施 

６．日本人と外国人が一緒に地域活動に参加するための情報提供 

７．行政情報の多言語化やわかりやすい日本語での提供 

８．その他（           ）  ９．特にない 

多文化共生の環境づくりについて 

健康づくりについて 
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【41】岡山市では、女性が輝くまちづくりと男女共同参画社会の実現をめざして、様々な取組を進

めています。あなたの考えに近いものを選んでください。 
 

①男性は外で働くもの、女性は家庭を守るものだ 

１．そう思う    ２．どちらかといえばそう思う ３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない  ５．わからない 
 

②男性も女性も、どちらも仕事と家庭を両立できるのがよい 

１．そう思う    ２．どちらかといえばそう思う ３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない  ５．わからない 
 

【42】男性も女性も仕事と家庭を両立するために、何が必要だと思いますか。（○は３つまで） 

１．両立支援制度（育児・介護休業や短時間勤務など）の充実 

２．両立支援制度を利用しやすい環境づくり  ３．職場の上司や同僚の理解  

４．家族や配偶者の理解と協力        ５．長時間残業の削減 

６．保育施設や介護施設・サービスなどの充実 ７．その他（             ） 

 

 

 

【43】あなたは日常生活の中で環境づくりに関する次のような行動をしていますか。 

（○は項目ごとに１つずつ） 

項目 
いつも 

している 
できるだけ 
している 

あまり 
していない 

全く 
していない 

① 物品の購入は必要なときに必要なだけにする １ ２ ３ ４ 

② スーパーなどでレジ袋をもらわない １ ２ ３ ４ 

③ 省エネ性能が高い製品や再生可能エネルギー
設備を利用する 

１ ２ ３ ４ 

④ 自転車や公共交通機関の利用を心がける １ ２ ３ ４ 

⑤ エコドライブを心がける １ ２ ３ ４ 

⑥ 紙類の無駄遣いはしない １ ２ ３ ４ 

⑦ 電灯などのスイッチをこまめに消す １ ２ ３ ４ 

⑧ エコマークのついたものを選ぶ １ ２ ３ ４ 

⑨ 繰り返し使えるビン・容器を使っている商品
を購入する 

１ ２ ３ ４ 

⑩ 資源化物はリサイクルする １ ２ ３ ４ 
 

【44】今後、積極的に取り組む必要があると思うものをお選びください。（○は２つまで） 

１．省エネルギー機器への買換え（LED・エアコン・冷蔵庫・給湯器など） 

２．再生可能エネルギーの導入（太陽光発電・太陽熱利用など） 

３．住宅の高気密・高断熱化  

４．エコカーの導入（電気自動車・燃料電池自動車・ハイブリッド自動車など） 

５．カーシェアリング     ６．公共交通・自転車の利用   ７．宅配便の再配達防止 

８．クールビズ・ウォームビズ ９．クールシェア・ウォームシェア 10．エコドライブ 

11．水素エネルギーの利用   12．ごみゼロ社会の実現 

環境に優しいライフスタイルの実践について 

女性が輝くまちづくりについて 
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【45】あなたはＥＳＤ（持続可能な開発のための教育）及びＳＤＧs（持続可能な開発目標）とい

う言葉を知っていますか。 

１．ＥＳＤは知っている→（問 45-1 へ）  ２．ＳＤＧｓは知っている→（問 45-1 へ） 

３．両方とも知っている→（問 45-1 へ）  ４．両方とも知らない→（問 46 へ） 

 

●【45】で１～３と答えられた方におたずねします。 

【45-1】何で知りましたか。（○はいくつでも） 

１．新聞   ２．テレビ  ３．市の広報誌 ４．ポスター・チラシ ５．公民館活動 

６．イベント ７．学校行事 ８．ラジオ   ９．その他（            ） 

 

【46】あなたは、過去２年間で、以下のような活動に参加しましたか。（○はいくつでも） 

１．職場での社会貢献活動、地域ボランティア活動 

２．学校や幼稚園・保育園で行う地域学習や世代間交流活動 

３．公民館や地域コミュニティでの地域課題の解決をテーマにした学習や活動 

４．地域の文化やくらし、自然を次世代へ継承していく活動 

５．地球温暖化、平和など地球規模の問題解決をテーマにした学習や活動 

６．その他の活動      ７．参加したことがない 

 

 

 

 

【47】あなたは野菜や果物などを購入するとき、岡山産を意識しますか。 

１．いつもしている ２．時々している ３．あまりしていない ４．全くしていない 

 

【48】あなたは野菜や果物などを購入するとき、気に留めることは何ですか。（○は３つまで） 

１．鮮度 ２．価格 ３．安全性（農薬、遺伝子組換えなど） ４．外観（形、色つや、傷）

５．味  ６．収穫期（旬） ７．生産地 ８．特にない 

 

【49】どうすれば岡山産農産物を購入する意識が高まると思いますか。（○は３つまで） 

１．地産地消のメリットをＰＲする 

２．岡山の農業や農産物をイベントや広告等でＰＲする 

３．岡山産農産物が試食できる機会を増やす 

４．岡山の食文化やその調理方法をＰＲする 

５．岡山産の良さや特徴をＰＲし、ブランド化を図る 

６．岡山産農産物が買える店を増やす 

７．岡山産の食材を使う飲食店を増やす 

８．岡山産農産物を使った加工品をつくる 

９．生産者と消費者の交流イベントをする 

10．市民の農業体験の機会を増やす 

ＥＳＤ・ＳＤＧｓについて 

地産地消の推進について 
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岡山市では岡山連携中枢都市圏(※)において、各市町の公共施設を相互に利用し合う仕組みづくりを

進めています。 

※岡山連携中枢都市圏 

人口減少・少子高齢化社会が到来し、生活圏・経済圏が拡大しつつある中、活力ある地域経済・社会を形成し、住民

サービスを維持するために、岡山市と、津山市・玉野市・総社市・備前市・瀬戸内市・赤磐市・真庭市・和気町・早

島町・久米南町・美咲町・吉備中央町とが、特定の行政分野において連携協約を締結し、平成２９年３月に策定した

「岡山連携中枢都市圏ビジョン」に基づき、魅力あふれる圏域づくりを進めています。 

 

【50】岡山連携中枢都市圏の公共施設の相互利用の取組を知っていますか。 

１．知っている      ２．聞いたことがある   ３．知らない 

 

【51】岡山市以外の公共施設について、どのような施設を相互利用（その市町に在住していなくて

も、その住民と同様のサービスが受けられる仕組）したいですか。（○はいくつでも） 

１．図書館                ２．保育園・幼稚園・認定こども園 

３．博物館・美術館などの社会教育施設   ４．観光施設 

５．スポーツ施設             ６．文化ホールなど市民文化系施設 

７．公民館                ８．その他（              ） 

 

 

 

 

岡山市では、行政窓口の充実を図るため、軽自動車税納税証明書等のインターネット申請、市税や国

民健康保険料のコンビニ納付、マイナンバーカードを利用した住民票の写し等のコンビニ交付などに

取り組んでいます。 

 

【52】あなたは、岡山市の行政窓口の充実について満足していますか。 

１．満足   ２．やや満足  ３．やや不満  ４．不満   ５．どちらとも言えない 

 

【53】行政窓口の充実を図るために、取り組むべきことは何ですか。 

（○はいくつでも） 
 

１．申請書類や手続の簡略化を図る 

２．職員の接客能力の向上を図る 

３．コンビニエンスストア、郵便局などで扱えるサービスを増やす 

４．インターネットなどから申請などができるサービスを増やす 

５．窓口の案内表示をわかりやすくする 

６．その他（                    ） 

  

公共施設の相互利用について 

行政窓口の充実について 
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岡山市では、開かれた市政運営の基盤である情報公開制度に加え、広報紙やホームページ、市長記

者会見等の様々な手法を用い、適時・適切な市政情報の提供に努めています。（広報紙については、

本年５月号からフルカラー化するなどリニューアルを行うとともに、ホームページについても必要

な情報を簡単・便利に入手・利用できるサイトの構築に向け、準備を進めています。） 
 
【54】あなたは、岡山市の広報・広聴、情報公開、市民参加の推進について満足していますか。 

１．満足   ２．やや満足  ３．やや不満  ４．不満   ５．どちらとも言えない 

 
【55】あなたは、市政情報を何から得ていますか。（○はいくつでも） 

１．広報紙「市民のひろばおかやま」  ２．市政テレビ・ラジオ 

３．市のホームページ    ４．ＳＮＳ（LINE・Twitter・Facebook・Instagram・Youtube） 

５．その他（新聞、テレビ・ラジオのニュースなど） 

 
【56】新しい「市民のひろばおかやま」のレイアウトや内容全般についてどう思いますか。 

①読みやすさ 

１．読みやすくなった ２．特に変わらない  ３．読みにくくなった ４．わからない 

 
②内容 

１．充実した     ２．特に変わらない  ３．つまらなくなった ４．わからない 

 
③情報量 

１．ちょうどよい   ２．情報量が多い   ３．情報量が少ない  ４．わからない 

 
【57】岡山市公式ホームページはどのくらいの頻度で見ていますか。 

１．毎日   ２．週に数回  ３．月に数回  ４．年に数回  ５．見たことがない 

 

●【57】で１～４と答えられた方におたずねします。 

【57-1】必要な情報を探し出すことができましたか。 

１．すぐに探すことができた     ２．探すことはできたが、時間がかかった 

３．探し出せないことがあった 

 

【57-2】改善した方が良いと思われることがありますか。 

１．トップページのデザインを変える  ２．トップページの情報量を減らす 

３．情報の分類を変える        ４．ページ内の文字数を減らす 

５．文字を大きくする         ６．画像やイラストを増やす 

７．サイト内検索の精度を上げる    ８．広報紙との連携 

９．その他（           ） 10．特にない 

 

調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。 

お手数ですが、記入もれがないか再度ご確認の上、 

同封の返信用封筒（切手不要）に入れて 

７月１９日（金）までに、お近くの郵便ポストに投函してください。 

岡山市の広報について 


